
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Franz Bergmüller, Andreas Winhart AfD  
vom 27.11.2024

Kundgebungen im Landkreis Rosenheim

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Kundgebungen   3

1.1 Welche öffentlichen Versammlungen aus jedem der Jahre 2020 bis 
2024 im Sinne des Art. 2 Abs. 2 Bayerisches Versammlungsgesetz 
(BayVersG) sind der Staatsregierung aus dem Landkreis Rosenheim 
bekannt (bitte chronologisch unter Angabe des Versammlungsorts 
vorzugsweise tabellarisch offenlegen)?   3

1.2 Wer waren die Anmelder jeder dieser Versammlungen (bitte wie in 
Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen)?   3

1.3 Welchen Inhalt/welches Thema hatte jede dieser Versammlungen 
(bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 
ergänzen)?   3

2.  Teilnehmer der Versammlung   3

2.1 Wie viele Teilnehmer zählten die Behörden bei jeder dieser Ver-
sammlungen (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Ta-
belle aus 1.1 ergänzen)?   3

2.2 Wie viele der zuvor abgefragten Teilnehmer waren minderjährig (bitte 
wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen 
und hierbei in deliktsfähige und nicht deliktsfähige Minderjährige aus-
differenzieren)?   3

2.3 Bei welchen der in Frage 2.2 abgefragten Versammlungen wurden 
die Personalien der Eltern der nicht deliktsfähigen Minderjährigen auf-
genommen (bitte begründen)?   3

3.  Teilnehmer einer Gegenversammlung   3

3.1 Wie viele Teilnehmer zählten die Behörden bei jeder dieser Gegen-
versammlungen (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)?   3
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3.2 Wie viele der zuvor abgefragten Teilnehmer jeder Gegenversammlung 
waren minderjährig (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in 
der Tabelle aus 1.1 ergänzen und hierbei in deliktsfähige und nicht 
deliktsfähige Minderjährige ausdifferenzieren)?   3

3.3 Bei welchen der in Frage 3.2 abgefragten Gegenversammlungen wur-
den die Personalien der Eltern der nicht deliktsfähigen Minderjährigen 
aufgenommen (bitte begründen und die Anzahl der aufgenommenen 
Personalien offenlegen)?   4

4.  Rechtsverstöße   4

4.1 Wie hoch war die Anzahl der bei jeder der zuvor in den Fragen 2 und 
3 abgefragten Veranstaltungen eingesetzten Ordnungskräfte (bitte 
nach Polizei, Ordnungsbehörden, und Verfassungsschutz aus-
differenzieren und bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)?   4

4.2 Wie hoch war die Anzahl der bei jeder der in den Fragen 2 und 3 ab-
gefragten Veranstaltungen festgestellten mutmaßlichen Rechtsver-
stöße (bitte nach Deliktgruppen aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle 
aus 1.1 ergänzen)?   4

4.3 Wie viele Ermittlungsverfahren wurden nach den in Frage 4.2 ab-
gefragten Feststellungen eingeleitet?   4

5.  Verletzte   4

5.1 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der Teilnehmer jeder der in 
Frage 1 abgefragten Kundgebungen festgestellt (bitte ggf. in der Ta-
belle aus 1.1 ergänzen)?    4

5.2 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der Teilnehmer jeder der in 
Frage 1 abgefragten Gegenkundgebungen festgestellt (bitte ggf. in 
der Tabelle aus 1.1 ergänzen)?    4

5.3 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der auf jeder der in Frage 1 ab-
gefragten Kundgebungen eingesetzten Ordnungskräfte festgestellt 
(bitte ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen)?   4

Hinweise des Landtagsamts   5
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 01.04.2025

1.  Kundgebungen

1.1 Welche öffentlichen Versammlungen aus jedem der Jahre 2020 bis 
2024 im Sinne des Art. 2 Abs. 2 Bayerisches Versammlungsgesetz 
(BayVersG) sind der Staatsregierung aus dem Landkreis Rosenheim 
bekannt (bitte chronologisch unter Angabe des Versammlungsorts 
vorzugsweise tabellarisch offenlegen)?

1.2 Wer waren die Anmelder jeder dieser Versammlungen (bitte wie in 
Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen)?

1.3 Welchen Inhalt/welches Thema hatte jede dieser Versammlungen 
(bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 
ergänzen)?

2.  Teilnehmer der Versammlung

2.1 Wie viele Teilnehmer zählten die Behörden bei jeder dieser Ver-
sammlungen (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)?

2.2 Wie viele der zuvor abgefragten Teilnehmer waren minderjährig (bitte 
wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen 
und hierbei in deliktsfähige und nicht deliktsfähige Minderjährige 
ausdifferenzieren)?

2.3 Bei welchen der in Frage 2.2 abgefragten Versammlungen wurden 
die Personalien der Eltern der nicht deliktsfähigen Minderjährigen 
aufgenommen (bitte begründen)?

3.  Teilnehmer einer Gegenversammlung

3.1 Wie viele Teilnehmer zählten die Behörden bei jeder dieser Gegen-
versammlungen (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)?

3.2 Wie viele der zuvor abgefragten Teilnehmer jeder Gegenversammlung 
waren minderjährig (bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in 
der Tabelle aus 1.1 ergänzen und hierbei in deliktsfähige und nicht 
deliktsfähige Minderjährige ausdifferenzieren)?
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3.3 Bei welchen der in Frage 3.2 abgefragten Gegenversammlungen wur-
den die Personalien der Eltern der nicht deliktsfähigen Minderjährigen 
aufgenommen (bitte begründen und die Anzahl der aufgenommenen 
Personalien offenlegen)?

4.  Rechtsverstöße

4.1 Wie hoch war die Anzahl der bei jeder der zuvor in den Fragen 2 
und 3 abgefragten Veranstaltungen eingesetzten Ordnungskräfte 
(bitte nach Polizei, Ordnungsbehörden, und Verfassungsschutz aus-
differenzieren und bitte wie in Frage 1.1 aufschlüsseln und ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)?

4.2 Wie hoch war die Anzahl der bei jeder der in den Fragen 2 und 3 ab-
gefragten Veranstaltungen festgestellten mutmaßlichen Rechtsver-
stöße (bitte nach Deliktgruppen aufschlüsseln und ggf. in der Tabelle 
aus 1.1 ergänzen)?

4.3 Wie viele Ermittlungsverfahren wurden nach den in Frage 4.2 ab-
gefragten Feststellungen eingeleitet?

5.  Verletzte

5.1 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der Teilnehmer jeder der in 
Frage 1 abgefragten Kundgebungen festgestellt (bitte ggf. in der 
Tabelle aus 1.1 ergänzen)? 

5.2 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der Teilnehmer jeder der in 
Frage 1 abgefragten Gegenkundgebungen festgestellt (bitte ggf. in 
der Tabelle aus 1.1 ergänzen)? 

5.3 Wie viele Verletzte wurden aufseiten der auf jeder der in Frage 1 ab-
gefragten Kundgebungen eingesetzten Ordnungskräfte festgestellt 
(bitte ggf. in der Tabelle aus 1.1 ergänzen)?

Die Fragen 1.1 bis 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Eine automatisierte statistische Auswertung im Sinne der Fragestellungen ist in den 
polizeilichen Datensystemen und auch denen der zuständigen Versammlungsbehörde 
nicht möglich. Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle 
(Einzel-)Auswertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen 
Landespolizei, dem Landeskriminalamt und der zuständigen Versammlungsbehörde 
erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand füh-
ren. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a 
Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung ergebenden parlamentarischen Frage-
rechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten 
u. Ä. nicht erfolgen. Durch die betroffenen Behörden erfolgt zudem keine Feststellung, 
wie viele Minderjährige an einer Versammlung teilnehmen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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